
Lösningar till problemtentamen i Algebra för DAI1 m fl 2011-01-13. 

 

1. Lös ekvationerna  
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( Svaret i 1a skall ges på formen jyx +  och får inte innehålla trigonometriska uttryck. ) 

 
 

Lösning: 
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1.b) Kvadratkomplettering av VL ger 
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Sätt: jvujz +=−+ 31 . Utveckling av de båda leden i ekvationen ger 
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Fall 2. 012
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Anm. Då vi löste ut u enligt uvuv 362 =⇒=  har vi antagit att 0≠u . 

Att u inte kan vara 0 beror på att vi, i likheten 62 =uv  för 0=u , skulle få att 

0022 =⋅⋅== vuvVL  och att 06 ≠=HL  vilket är orimligt. 

 

 

 

2. Låt ES vara ekvationssystemet 
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a) Lös, med Cramers regel, ekvationssystemet ES för alla värden på parametern p  

     för vilka lösningar existerar.                                                                                              (3p) 

 

b) Skriv ekvationssystemet ES som en matrisekvation och lös matrisekvationen  

     med hjälp av inversen för koefficientmatrisen.                                                                 (3p) 

 

c) Lös ES för 2=p . Använd eliminationsmetoden på matrisform.                                      (3p) 

 
Lösning: 
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Lösning med hjälp av Cramers regel existerar 2020det ≠⇔≠−⇔≠⇔ ppA   
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För 2≠p  erhålls att  
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2.c) För 2=p  erhålls att  
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Fall 1: 2,2 ≠= qp           Fall 2: 2,2 == qp  

ES saknar lösning!            z fri variabel. ES har oändligt många lösningar! 

Pivotelementet i rad 3 

står sist i raden. 
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3. Anpassa med minsta kvadratmetoden kurvan cbxaxy ++=
2  till  

    punkterna (−1; 1 ), ( 0; 0 ), ( 1; −1 ) och ( 2; 0 ). Medelfelet behöver ej beräknas.             (4p)  

 

Lösning: 
 

Insättning av punkterna i kurvans ekvation ger matrisekv: 
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Bästa lösningen i minsta kvadratmetodens mening erhålls av (ESU) .bAAxA
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4. Låt 1L  vara linjen 
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 och låt 2L  vara den linje som går genom  

 

    punkterna A = ( 10; 6; 9 ) och B = ( 2; 2; 1 ). 

 

a) Visa att 1L  är parallell med 2L .                                                                                        (1p) 

 

b) Beräkna avståndet mellan 1L  och 2L .                                                                              (3p) 

 

c) Bestäm ekvationen för det plan Π  som innehåller 1L  och 2L .                                        (2p) 
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Avståndsformeln för räta linjen ger slutligen att  
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c) Tag t ex )( orrvn −×= B   
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